

国内·综合

一条不干胶引发的悲剧？

旅行社一员工用不干胶做手脚，更改门票价格，山海关5A级景区被摘牌
秦皇岛市山海关区旅游局局长痛哭，自称罪人

□据 新华网

近日，在外地考察的秦皇岛市山海关区政协副主席杨小军看到微信朋友圈“山海关景区5A级被摘牌”的消息后，马上致电政协办公室确认。

尔后，杨小军彻夜未眠——9年前，时任河北省秦皇岛市山海关区旅游局局长的他，一个人到北京领回了山海关5A级景区的牌匾。彼时，山海关乃至整个秦皇岛官民奔走相告，“山海关成为全国首批5A级景区之一”。如今，该景区却成为5A级景区制度设立以来全国首家被摘牌的5A级景区。

愧疚 山海关区旅游局局长失声痛哭

10月14日，杨小军向记者讲述完这段回忆后连呼“太痛心了！”一旁的山海关区旅游局局长刘媛失声痛哭起来：“我是山海关的罪人，老局长的工作成果在我手上被败光了。我们愧对全国游客，愧对山海关人民……”

摘牌 一条不干胶引发的悲剧

“这是一条不干胶引发的悲剧。”尽管山海关官方负责人不愿承认这个说法，但旅游局和景区工作人员仍在私下如此抱怨。

据9月15日央视《焦点访谈》报道，8月28日发展改革委价监局工作人员在山海关老龙头景区暗访了解到，原本物价部门核定的60元票价，景区却以90元售票。游客被告知，90元的通票比60元的票多了服务项目。事实上，多出的服务项目就是景区外一个5D电影院的电影票。

9月1日，发展改革委价监局工作人员将暗访情况反馈给山海关区相关部门，并要求予以改正。同日，山海关区委、区政府召开紧急会议，调查私自涨价事件。

刘媛称，经查实，此门票涨价乱象完全系个人行为，与景区合

作的山海合顺旅行社工作人员李华因为个人利益与5D电影院私下达成协议，用一条不干胶遮住景区原有的价格公示牌，把老龙头景区的价格标注为“龙头通票票价：成人90元/人，学生60元/人”。

刘媛说：“事实上我们旅游局和景区每天都会定期对景区进行监督，但李华做得很巧妙，在掌握了监督人员的巡查规律后，在巡查人员来时，她将不干胶揭掉，巡查人员走后又粘上，一直没有被发现。”

事后，发展改革委价监局收费检查处副处长韩利证实了刘媛的说法。

9月2日，在山海关区委、区政府介入下，山海合顺旅行社开除了李华。紧接着，山海合顺旅行社被遣散，5D电影院被拆除。

引来游客质疑。

此外，景点与商铺夹杂，界限不明显。当游客按指示牌游览时，时而被带进商铺。

10月12日受河北省旅游局邀请前往山海关景区“会诊”的河北师范大学副教授沈绍岭在走访了山海关景区后说：“垃圾桶陈旧、路面破损随处可见，商铺与景点缺乏明确界限。若干小问题积累到一定量时，整个景区的层次就被打了折扣。从自然景观等级来看，毫无争议山海关景区是5A级，但从员工的积极性、景区的硬件设施上看，离5A级还有一定差距。”



山海关景区景色



老旧的垃圾桶



被拆除的5D影院（网络图片）

相关链接

6家5A级旅游景区被警告

10月9日，国家旅游局规划财务司通报了近期5A级景区检查情况：河北省秦皇岛市山海关景区被取消5A级资质，6家5A级旅游景区被警告。

被警告的景区有

云南省丽江市丽江古城景区
广东省佛山市西樵山景区
浙江省杭州市西溪湿地旅游景区
上海市东方明珠广播电视塔
北京市明十三陵景区
江苏省南通市濠河风景区

中组部负责人就新颁布的《干部教育培训工作条例》答记者问，称新条例——
更加凸显干部教育培训的地位和作用

□据 新华社北京10月19日电

日前，中央组织部负责人接受采访，就《干部教育培训工作条例》的修订和贯彻落实等问题，回答了记者的提问。

问：与《干部教育培训工作条例（试行）》相比，新颁布的《干部教育培训工作条例》有哪些重要的修订？

答：新颁布的《干部教育培训工作条例》在保持原有框架基本不变的基础上，章节有所调整，内容有所增减。

一、更加凸显干部教育培训的地位和作用。

二、更加突出理想信念和党性教育。

三、更加重视干部教育培训质量和效益。

四、更加注重干部教育培训机构、师资、课程教材等基础设施建设。

五、更加强调从严治校、从严治教、从严治学。

问：修订后的《干部教育培训工作条例》在提升干部教育培训质量上有哪些新举措？

答：质量是干部教育培训工作的生命线。《干部教育培训工作条例》围绕全面提高培训质量提出一系列新举措。

一是坚持按需施教。

二是创新方式方法。

三是加强能力建设。

四是严格考核评估。

问：中组部对贯彻落实新颁布的《干部教育培训工作条例》有什么具体部署？

答：中央已经颁布了《干部教育培训工作条例》，抓好学习宣传和贯彻落实，是当前和今后一个时期组织人事部门的一项重要任务。现阶段主要做好三件事。

一是深入学习宣传。中央组织部将于近日专门发出通知、召开座谈会，对各地各部门学习贯彻《干部教育培训工作条例》做出部署、提出要求。

二是开展集中培训。中央组织部直接举办培训班，将中央和国家机关各部门组织人事部门、省（区、市）党委组织部负责人轮训一遍。各级组织人事部门抓好相关组织人事干部的轮训。

三是抓好配套制度建设。《干部教育培训工作条例》是纲，是管总的。下一步，将对照《干部教育培训工作条例》对相关制度规定进行梳理修订，不断完善干部教育培训制度体系。中央组织部还将适时开展督促检查，确保《干部教育培训工作条例》各项规定落到实处。

晚报云阅读



短网址：<http://shouji.lyd.com.cn/n/285490>

扫二维码看中共中央印发的《干部教育培训工作条例》全文

“会诊” 景区存在不少问题

10月9日，国家旅游资源规划开发质量评定委员会做出取消山海关景区5A级资质的处罚决定。同日，国家旅游局公布的4条摘牌原因中，“老龙头景区擅自更改门票价格”排在首位。另外3条原因分别是：景区环境卫生脏乱；设施破损普遍，服务质量下降严重；导游、医务等岗位人员缺失严重。

10月12日，记者在山海关景区走访，发现了多处“瑕疵”。

5A级景区的标示牌在天下第一关、孟姜女两个景点已被移除，而在老龙头景点的入口处，仍有数块5A级景区标示牌矗立，